

Matematická opereta pro Tygra v tísní!

Praha, 21. ledna 2016



Tygr v tísní právě dokončuje přípravy inscenace hry Wolfganga Lewinského Poincarého domněnka. Světová premiéra hry napsané na objednávku souboru se uskuteční ve čtvrtek 28. ledna v prostoru VILA Štvanice.

„Každý matematik je v podstatě básníkem.“

Režisér Ivo Kristián Kubák studoval sedm let matematiku na Matematicko-fyzikální fakultě Univerzity Karlovy, dramaturgyně Marie Nováková celých osm let studia na gymnáziu propadala z fyziky a matematiky. Poprosila ho tedy, zda by nemohli vytvořit inscenaci o nějakém matematickém, či fyzikálním problému, kterému by skrze divadlo porozuměla. Ivo Kristián Kubák se tou dobou zrovna začal zabývat teorií chaosu a její aplikací na principy divadelní režie, což je ostatně i tématem jeho diplomové práce.

Společně oslovili matematika a dramatika Wolfganga Lewinského. Kubák a Lewinski se oba nadšeně shodli v zájmu o Henri Poincarého a jeho domněnku. O matematický problém, který čekal sto let na své rozlousknutí. Lewinski začal pro Tygra v tísní psát příběh Poincarého domněnky, rozkročený mezi Švédskem počátku dvacátého století a Ruskem počátku století jednadvacátého. Příběh o geniálních vědcích, jejichž jazyku nikdo nerozumí, krásných novinářkách, které se neúnavně snaží narušovat jejich asociální schránky a odměně milión dolarů, kterou není možné přijmout. Texty písní do Lewinského matematické operety napsala Bio Masha, kterou obdivuje od chvíle, co ji před lety spatřil performovat na jevišti Eliadovy knihovny. Marie Nováková pochopila něco málo z topologie a v každé volné chvíli si snaží představit povrch čtyřdimenzionální koule.

Wolfgang Lewinski
Poincarého domněnka

Světová premiéra: 28. ledna 2016 od 20:00, VILA Štvanice
Repríza: 15. února 2016 od 20:00, VILA Štvanice

Režie a dramaturgie: Ivo Kristián Kubák a Marie Nováková

Scéna a kostýmy: Daša Krištofovičová

Hudba: Petr Filák

Texty písní: Bio Masha

Hrají: Marie Švestková, Jaroslav Achab Haidler, Jiří Kniha, Robert Mikluš, Jen Hovorka, Veronika Hofmanová.

Tiskovou zprávu vypracovala:

Madla Zelenková

775 290 483

madla@tygrvtisni.cz

www.tygrvtisni.cz